

美媒曝美政府欲收縮在非活動

美國務院改革草案文件已在全球多國美外交官之間流傳 國務卿魯比奧否認

美國多家媒體 20 日曝光美國國務院改組計劃草案，美國總統特朗普政府可能大規模收縮美國在非洲活動，關閉大批使領館，僅保留少數事務。彭博社稱，該草案文件已在全美多個國家的美外交官之間流傳。不過，美國國務卿魯比奧隨後在回應美媒相關報道時對此予以否認。

將關閉駐多國使館？

綜合香港中通社、中新網報道，近日一份美國政府行政令草案顯示，特朗普正打算對美國國務院進行大規模改革，意味着美國外交架構將被重組。

這份行政令草案長達 16 頁，如果實施，將對美國國務院產生巨大衝擊，包括關閉美

國在撒哈拉以南非洲的使館，取消處理民主和人權等問題以及像聯合國在內國際組織事務的部門。

根據該草案，這些變化旨在「簡化任務交付，展示美國在海外的力量，削減浪費、欺詐、濫用行為，並使國務院與反映行政部門優先事項的『美國優先戰略』保持一致」。

草案行政令提議取消撒哈拉以南非洲地區所有「非必要的大使館和領事館」，僅保留部分事務，其中包含獲取非洲的「關鍵自然資源」。

根據該行政令，現有的地區局將被整合為四個地區部門，分別是歐亞地區，包括歐洲、俄羅斯和中亞；中東地區，包括阿拉伯國家、伊朗、巴基斯坦和阿富汗；拉丁美洲地區，

包括中美洲、南美洲和加勒比地區；印太地區，包括東亞和東南亞、印度、孟加拉國、斯里蘭卡、尼泊爾、不丹和馬爾代夫。

根據該行政令，美國在加拿大的外交存在將大幅削減。之後，美國國務院在加拿大的行動將「歸屬於國務卿魯比奧辦公室內一個大幅縮減的團隊，即北美事務辦公室」。

多個部門將被裁撤？

該草案還要求取消國務院內專注於氣候、婦女問題、民主、人權、移民和刑事司法等事務的辦公室和職位。

此外，該草案還詳細說明了對美國外交官選拔和培訓流程的全面改革，以及將對國務院的招聘實踐進行根本性改革。

具體而言，長期以來的外交官考試將被取消，取而代之的是部分基於候選人是否「與總統的外交政策願景一致」的評估。

草案提出，「全面的結構調整和過渡」應在 10 月 1 日之前完成。

同時還稱，任何不想參與新的地區組織結構或「為本屆政府利益服務」的現任外交官或公務員，可以選擇通過一次性買斷和過渡計劃自願離開國務院，該計劃截止日期為 9 月 30 日。

美媒 CNBC 稱，《紐約時報》首次報道了這份文件，但白宮尚未立即回應對草案行政令的置評請求。

不過魯比奧在社交平台上回應稱：「這是假新聞。」

尹錫悅涉「內亂罪」再庭審 法庭內場景首次對外公開

韓國首爾中央地方法院 21 日開庭審理前總統尹錫悅涉嫌發動內亂刑案。尹錫悅出庭受審，其坐上被告席的庭審現場首次對外界公開。

據韓聯社消息，尹錫悅當天上午經地下停車場進入法院大樓，於上午 9 時 57 分許現身法庭。尹錫悅沒有正面注視媒體鏡頭，只將目光對準坐在對面的檢察官席。審判庭表示，考慮到公眾關注度、國民知情權及此前的案例，法院經相關流程批准媒體在開庭前拍攝。之後，審判庭要求媒體結束拍攝，並在媒體離開法庭後正式啟動第二次庭審。

庭審中，尹錫悅方面和作為證人出庭的陸軍首都防衛司令部第一警備團團長趙成鉉（音）圍繞戒嚴當時抓捕國會議員相關指示的陳述針鋒相對。

趙成鉉本月 14 日出席第一次庭審作證時表示，時任首都防衛司令官李鎮雨指示進入國會會場，將聚集在會場準備處理解除戒嚴決議案的議員拉出來。尹錫悅方面當天就對趙成鉉進行質問。

尹錫悅方面主張，趙成鉉向檢方的供述，以及在憲法法院尹錫悅彈劾案庭審和當天庭審上的陳述都不同，據此可推測其在發現自己所下達的指示存在法律瑕疪後推翻陳述。趙成鉉反駁稱，自己只是向下屬說明第一警備團的整體任務，沒有下達指示。

香港中通社

特朗普敦促俄烏雙方 本週達成協議

美國總統特朗普當地時間 20 日說，希望俄羅斯和烏克蘭「本週」就結束衝突達成「一項協議」。特朗普在社交媒体上發文作出上述表態，但未透露更多細節。他還說，俄烏達成協議後，雙方都將與美國「做生意」。

特朗普日前表示，如果圍繞結束俄烏衝突的談判無法在短期內取得明確進展，美國將不再參與斡旋。

對此，俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫 21 日回應稱，他不想對此作出評論，特別是在涉及時間框架的情況下。

香港中通社

柬埔寨貢布國際旅遊港投用 促進與周邊地區互聯互通

位於柬埔寨沿海貢布省的一個國際旅遊港當地時間 21 日正式投入使用，柬首相洪楠奈主持當天啟用儀式。

該港口是柬埔寨重點打造的國際旅遊基礎設施項目，旨在促進貢布省及周邊地區旅遊業的發展，提升國際遊客出入境體驗，進一步推動區域經濟增長。

據柬埔寨媒體報道，該工程項目佔地面積 4.25 公頃，由亞洲開發銀行提供 1000 萬美元優惠貸款支持建設。項目於 2018 年 8 月動工，2022 年 6 月完工，2024 年 12 月開始試運營。

貢布國際旅遊港被定位為柬埔寨重要的國際旅遊門戶。當地官員和業界人士表示，新港口正式啟用標誌着柬埔寨通過海上交通強化與本區域國家以及全球旅遊市場的互聯互通，開啟柬埔寨旅遊發展的新篇章。

旅遊業是柬埔寨重要的支柱產業之一，水上旅遊和島嶼旅遊在柬埔寨越來越受遊客歡迎。柬官方近年來致力於加強與相關企業合作，不斷提升港口服務效率，擴大國際海上旅遊流量，助力當地旅遊經濟發展。

中新社

萬斯首次訪問印度 將會晤莫迪

子——前福克斯新聞製片人詹妮弗·赫格塞思，以及其兄弟菲爾·赫格塞思，後者受聘於五角大樓，擔任國土安全部部長高級顧問和駐國防部聯絡員。

美聯社稱，最新洩密事件的曝光引發外界對赫格塞思及特朗普政府的新一輪批評，特朗普政府迄今仍未對在 Signal 上討論軍事機密的國家安全高級官員採取行動。

報道提到，白宮與國家安全委員會尚未就第二個 Signal 群聊事件回覆置評請求。

美國防部近來擴大對敏感或涉密信息外洩的調查，過去一週來，赫格塞思「核心圈」

已有 4 人被解職，包括其高級顧問丹·考德威爾，考德威爾等人發表聯合聲明，否認洩密並指責國防部其他官員誹謗。

美國《大西洋》月刊總編輯戈德堡 3 月 24 日在《大西洋》月刊網站上發文爆料說，他 3 月 11 日在 Signal 軟件中收到與華爾茲同名用戶的連接請求，兩天後被加入「胡塞 PC 小組」群聊中。3 月 15 日，群聊中與美防長赫格塞思同名的用戶發來消息，透露了美國即將在兩小時後對也門胡塞武裝進行打擊的作戰計劃，包括攻擊目標、攻擊順序及美方將部署的武器等細節。

又一「群聊門」？美防長被曝在私人群聊共享作戰細節

《紐約時報》等媒體 20 日援引知情人士消息爆料，美國防部長赫格塞思曾創建另一個包括其妻子、兄弟等人在內的通訊應用 Signal 群聊，並在其中與美政府高層人士分享了 3 月美軍空襲也門胡塞武裝目標的相關細節，內容與上個月「群聊門」洩密事件中的信息基本一致。

香港中通社報道，一位知情人士和收到這些信息的人證實了第二個聊天群洩密事件。由於涉及敏感問題，有關人士要求匿名。

據《紐約時報》披露，這第二個 Signal 群聊共有 13 名成員，其中包括赫格塞思妻

子——前福克斯新聞製片人詹妮弗·赫格塞思，以及其兄弟菲爾·赫格塞思，後者受聘於五角大樓，擔任國土安全部部長高級顧問和駐國防部聯絡員。

美聯社稱，最新洩密事件的曝光引發外界對赫格塞思及特朗普政府的新一輪批評，特朗普政府迄今仍未對在 Signal 上討論軍事機密的國家安全高級官員採取行動。

報道提到，白宮與國家安全委員會尚未就第二個 Signal 群聊事件回覆置評請求。

美國防部近來擴大對敏感或涉密信息外洩的調查，過去一週來，赫格塞思「核心圈」

已有 4 人被解職，包括其高級顧問丹·考德威爾，考德威爾等人發表聯合聲明，否認洩密並指責國防部其他官員誹謗。

美國《大西洋》月刊總編輯戈德堡 3 月 24 日在《大西洋》月刊網站上發文爆料說，他 3 月 11 日在 Signal 軟件中收到與華爾茲同名用戶的連接請求，兩天後被加入「胡塞 PC 小組」群聊中。3 月 15 日，群聊中與美防長赫格塞思同名的用戶發來消息，透露了美國即將在兩小時後對也門胡塞武裝進行打擊的作戰計劃，包括攻擊目標、攻擊順序及美方將部署的武器等細節。

日本首相石破茂向靖國神社獻祭品

印度外交部發言人賈伊瓦爾稱，「我們非常有信心，此次訪問將為雙邊關係注入更多活力」。

印度官員預期在對等關稅寬限期屆滿前

與美方敲定貿易協議。路透引述知情人士透

露，儘管萬斯有美國行政官員陪同，但是美

印雙方在萬斯此行中，不太可能會簽署任

何協議。

另外，萬斯此行也被視為為特朗普今年

晚些時候訪印出席「四方安全對話」（Quad）峰會鋪路，與會國家包含印度、澳大利亞、日本與美國。《印度斯坦時報》提到，這將是萬斯自上任以來第三次出訪。

今年 2 月，萬斯訪問巴黎和慕尼黑，但

因在公開活動中批評歐洲盟友在國防支出等

問題上的做法，引發爭議。今年 3 月，萬斯

與妻子烏莎以及美國國家安全顧問華爾茲一

同「訪問」格陵蘭島，但由於特朗普政府有

意「奪取」格陵蘭島控制權的言行，他在當

地受到冷遇。

季大祭中也供奉了「真神」。

靖國神社位於東京千代田區，神社內供

奉有包括東條英機在內的 14 名二戰甲級戰

犯。長期以來，日本部分政客、國會議員堅

持參拜靖國神社，遭到日本國內眾多愛好和

平人士和國際社會的強烈反對。

此前，印尼翎亞航空使用 C909 已超

過兩年，除了在境內各島嶼間運營，還在

2024 年執飛了印尼美娜多—中國廣州航線。

今年 3 月，C909 進入老撾航空公司市場，並於

本月 12 日順利完成首次商業飛行。

從市場的角度來看，東南亞是全球航空

業增長最快的地區之一。國際航空運輸協會

(IATA) 預測，到 2030 年，東南亞航空客

運量將比 2019 年增長 40%，其中越南、印

尼等國家的增長最為顯著。再加上電商平台

如 Lazada 的爆發，推動跨境快遞需求，航

空貨運成為關鍵物流方式。

在低成本航空擴張、供應鏈多元化、區

域航線增長的三大趨勢下，中國客機或許正

迎來最佳機遇期。

香港中通社

柬埔寨貢布國際旅遊港投用 促進與周邊地區互聯互通

位於柬埔寨沿海貢布省的一個國際旅遊港當地時間 21 日正式投入使用，柬首相洪楠奈主持當天啟用儀式。

該港口是柬埔寨重點打造的國際旅遊基礎設施項目，旨在促進貢布省及周邊地區旅遊業的發展，提升國際遊客出入境體驗，進一步推動區域經濟增長。

據柬埔寨媒體報道，該工程項目佔地面積 4.25 公頃，由亞洲開發銀行提供 1000 萬美元優惠貸款支持建設。項目於 2018 年 8 月動工，2022 年 6 月完工，2024 年 12 月開始試運營。

貢布國際旅遊港被定位為柬埔寨重要的國際旅遊門戶。當地官員和業界人士表示，新港口正式啟用標誌着柬埔寨通過海上交通強化與本區域國家以及全球旅遊市場的互聯互通，開啟柬埔寨旅遊發展的新篇章。

旅遊業是柬埔寨重要的支柱產業之一，水上旅遊和島嶼旅遊在柬埔寨越來越受遊客歡迎。柬官方近年來致力於加強與相關企業合作，不斷提升港口服務效率，擴大國際海上旅遊流量，助力當地旅遊經濟發展。

中新社

法國再次發生監獄遭襲事件 一週內已有多起

當地時間 21 日上午，法國司法部長達爾馬寧通過社交媒体表示，當地時間 20 夜晚，法國監獄和獄警再次遭到襲擊，但襲擊沒有造成人員傷亡。

「雖然沒有人員傷亡，但這些事件發生在我們恢復監獄權威和秩序之際，構成了對國家的恐嚇。我相信內政部會堅定、迅速地逮捕肇事者，並制止這些騷亂。」達爾馬寧說。

另據法國當地媒體引述法國警方的話報道稱，此次襲擊發生在法國南部羅納—阿爾卑斯大區的一座新建監獄。

此前的 14 日至 15 日，法國瓦朗斯、土倫、楠泰爾等城市的多座監獄遭到襲擊，有監獄大門遭到多次撞擊和槍擊，有汽車在監獄外被縱火，達爾馬寧稱其為恐怖主義行為。

中國央視新聞

■ 聲音

中國客機飛進東南亞 越捷航空選擇C909背後的戰略棋局

4 月 19 日，越南越捷航空正式開通河內—昆島、胡志明市—昆島兩條新航線，而執飛這兩條航線的並非波音或空客，而是中國商飛製造的 C909 客機。這是中國製造的民航客機首次進入越南市場，標誌着中國航空工業在東南亞的又一次突破。與此同時，馬來